



湖北10个区上榜全国百强 总数居全国第五

湖北日报讯(记者李源、见习记者周雨佳、通讯员吴迪)8月2日,赛迪顾问城市经济研究中心发布《2024年中国城区经济高质量发展研究报告》(以下简称《报告》),同时发布2024年全国百强区榜单,湖北省10个区上榜,总数居中部首位、全国第五。

这10个区分别是武汉市武昌区(第41位)、江汉区(第67位)、汉南区(第70位)、东西湖区(第72位)、洪山区(第77位)、江岸区(第79位)、江夏区(第80位)、黄陂区(第92位)、宜昌市夷陵区(第96位)、西陵区(第98位)。

今年,西陵区为首次新晋百强。保持在榜的9个区中,位次整体稳定,有5个区排名相比去年提升。武昌区由42位提升至41位,汉南区由75位提升至70位,江夏区由81位提升至80位,黄陂区由93位提升至92位,夷陵区由98

位提升至96位。

今年,《报告》将武昌区与深圳市南山区、宝安区,杭州市滨江区、宜宾市翠屏区共同作为典型实践经验进行剖析。《报告》认为,武昌区着力强化科创赋能、数字赋能,积极培育产业新增长点,实现了战略目标再定位、优势禀赋再挖掘、创新能力再塑造、产业体系再迭代和营商环境再跃升。

湖北日报讯(记者王馨、张进)8月2日下午,省委召开专题会议,听取武汉市战略规划编制有关情况汇报,研究部署下一步重点工作。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持会议并讲话。省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰出席。

会议指出,武汉市要深入学习贯彻党的二十大精神,高质量做好战略规划编制工作,进一步明确目标定位,实现路径和重点举措,促进经济社会发展战略和国土空间布局相协调、相统一,促进发展目标与投资项目相一致,推动全市上下进一步统一思想、坚定信心,奋力谱写中国式现代化湖北实践武汉篇章,为推进中国式现代化作出更大贡献。

会议强调,要更好统筹发展和安全,紧密结合超大城市实际,贯通省域战略规划要求,把底线管控要求细化落实,落实到空间布局上。要真实梳理城市发展历程,加强现状分析,找准优势和短板,切实把科教、区位、产业等优势转化为发展优势。要主动融入和服务中部地区崛起、长江经济带发展等国家战略和“一带一路”倡议,努力建设国际枢纽城市、国家科技创新中心、国家高端制造业中心、国际湿地城市、国家安全保障服务基地。要进一步优化城市布局,完善城市功能,推动城市集中高质量发展,打造宜居、韧性、智慧城市。要研究细化实施路径,找到工作切入点和突破口,把规划确定的功能定位落到实处。要健全城市治理机制,推行城市治理“一网统管”,加快推进城市数字公共基础设施体系化标准化应用,提升城市治理效能。

省领导郭元强、吴海涛、张文彤,武汉市市长盛阅春出席会议。

省委召开专题会议 听取武汉市战略规划编制工作汇报

王蒙徽主持并讲话 王忠林孙伟诸葛宇杰出席

省政协举行党组会议 和理论学习中心组集体学习

孙伟主持并讲话

湖北日报讯(记者张辉、通讯员郑轩)8月2日,省政协举行党组(扩大)会议和理论学习中心组集体学习,传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示、文章、回信精神,传达学习全国政协十四届常委会第八次会议精神,审议省政协党组学习宣传贯彻党的二十大精神二十届三中全会精神工作会议纪要,研究贯彻落实措施。省政协党组书记、主席孙伟主持并讲话。

省委常委、统战部部长,省政协党组副书记宁咏参加党组会议。

会议强调,要认真对标对表,坚决贯彻落实习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十大精神、推动机关党建高质量发展

作出的重要指示精神,把学习宣传贯彻全会精神作为省政协当前和今后一个时期的重大政治任务,从新时代全面深化改革的历史性成就中,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定自觉做到“两个维护”。要在学深悟透全会精神上下功夫,全面准确把握全会精神实质和核心要义。要发挥政协优势,在凝聚共识、汇聚力量上下功夫,多形式开展学习培训、全覆盖开展宣讲活动、全方位开展宣传工作、深层次开展研究阐释,发挥“关键少数”示范引领作用,学思践悟,以学促干,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化湖北实践赋能添彩。

(下转第2版)

东风汽车全球创新中心在汉投用

湖北日报讯(记者谢慧敏、通讯员孙亚云)8月2日,东风汽车全球创新中心在武汉经开区正式投用,将聚焦前瞻未来技术、先进材料与工艺、智能化和科技展示四大领域,面向未来5至10年,开展基础科学和前瞻性技术研究,赋能东风新一代智能汽车,全力推动我省汽车产业转型向上。

技术研究,加快技术创新及应用,在智能化的技术、产品、产业链、合作模式方面深入布局,制胜智能化下半场。

近年来,面对日益激烈的全球竞争和迅猛的技术变革,东风汽车聚焦新能源转型升级,深度整合集团研发体系及研发资源,实施“跃动工程”,初步构建了以研发总院为统筹的“1+n”研发体系。

东风汽车研发总院院长杨彦鼎表示,东风汽车将以东风汽车全球创新中心为核心,整合研发资源,立足武汉,辐射全球,连接海外,加快形成具有全球竞争力的完整汽车产业链条,奋力打造现代化汽车产业生态。同时,持续深化与省、区、市政府合作,与高校院所产教融合,与创新、跨界机构协同创新,不断构建“共建、共享、共赢”的创新生态圈。

全省首家县域综合供应链服务平台在南漳上线



湖北日报讯(记者赵峰、通讯员陈月林、龚良杰)7月31日,襄阳(南漳)地方供应链公共服务平台上线。该平台以“湖北供应链物流公共信息平台”为基础,以南漳县企业为服务对象,为县域主导产业发展提供货物、运力、信息、金融等贸易撮合服务,系全省首家县域综合供应链服务平台。

该平台通过集采服务,为企业寻找优质低价的原材料货源;通过供应链金融体系,减少原材料成本对于企业流动资金的占压;通过供应链物流

信息平台,筛选时效优、成本低、有保障的承运商,实现流通环节的降本增效和多式联运服务;通过合作或自建形成智慧化仓储系统,为企业有效抵押质押融资提供支撑。

目前,该平台已入驻110余家规模以上工业企业、物流运输企业、电子商务类企业和近10家金融机构。上线运营以来,银企签约授信4200万元。湖北欧品光电科技有限公司董事长李友权介绍,该公司使用原材料集采融资、物流费用融资、仓单质押等平台产品,有效减少了原材料对于流动资金的挤占,每年能为公司节约成本560万元。

黄冈激活传统文化超级IP

诗文里的东坡先生走到民众身边

湖北日报全媒体记者 刘毅 通讯员 李庆



近日,2024年“读万卷书·行万里路”中华文化主题旅游线路宣传推广活动在黄冈举行。此次活动由文化和旅游部资源开发司、国家文物局古物司、湖北省文化和旅游厅、黄冈市人民政府主办。活动的主角,是北宋著名文学家、书法家和思想家苏轼。

苏轼一生,宦海浮沉,杭州、惠州、潮州……大半个中国都曾留下他的足迹。为何活动选择在黄冈启幕?因为黄冈对苏轼来说,意义非凡。944年前,因“乌台诗案”,苏轼被贬黄州。这里淳朴的人民和秀美的山水接纳了他,并见证了他从苏轼到东坡的涅槃重生。

更因为,黄州一直珍视着苏东坡。近年来,黄冈以黄州为核心区,深入挖掘东坡文化时代价值,积极开展活化转化,大力推进东坡文化旅游区建设。

“悬知百岁后,父老说故侯” ——东坡IP含金量以黄州为最

“问汝平生功业,黄州惠州儋州。”公元1101年5月,苏轼在《自题金山画像》中,这样总结了自己的一生。

据统计,苏轼居黄仅四年零三个月,写下诗、文、词共738篇,其中传世佳作层出不穷。

初到黄州,他借居定惠院,写下“拣尽寒枝不肯栖,寂寞沙洲冷”,表达自己绝不随人俯仰的孤傲。

第二年,因生活所迫,苏轼躬耕东坡,由士大夫转型为“识字耕田夫”。在黄州百姓的帮助下,不仅缓解了生活中的贫困,更走出了精神上的围城。

来黄第三年,是苏轼文学创作的巅峰。期间,他三赴赤壁,写下千古名篇《赤壁赋》和《念奴娇·赤壁怀古》。

据黄州学者史智鹏统计,全国中小学语文课本中,黄州出现16次,其中与苏东坡相关的12次。

黄州一直是苏学研究的重镇。1982年,中国苏轼研究学会在此召开第二届研讨会,推动黄州苏学研究发轫。1983年,全国第一个地方诗社

——东坡赤壁诗社成立。2009年,黄冈市东坡文化研究会成立。2010年,黄冈与惠州、儋州共同发起成立东坡文化联盟,并轮流承办东坡文化节。

据统计,以饶学刚、梅大圣、方星移等为代表的黄冈学者已出版东坡研究书籍上百种。“这些成果倾注了研究者的满腔热情,为传承东坡文化打下良好基础。”史志鹏说。

“故国神游,多情应笑我,早生华发” ——再造诗境黄州

回到诗人故地,聊发思古幽情,这是中国人文化传承的独特审美体验。黄州虽小,却处处是名篇佳句的诞生地。可惜,东坡、雪堂、定惠院……这些遗址遗迹因历代兵争,早已灰飞烟灭,成为黄州的遗憾。

弥补遗憾,就是把文人笔下的苏轼再次请回到群众身边。

2006年8月,中国最大的东坡文化主题公园——遗爱湖公园动工。公园集文化传承、生态保护、休闲娱乐等功能于一体,共投资25亿元,历经12年建成。遗爱清风、临皋春晓、一蓑烟雨等十二个景区,如明珠成链,极大地

提升了城市的文化品位和市民的幸福感受。

2021年11月,黄冈第三次承办东坡文化节。以此为契机,黄冈决定建设东坡文化旅游区,进一步激活东坡IP。

东坡文化旅游区以“打造诗境黄州”为主题,策划了赤壁神州、千古风流、雨任烟蓑等6个项目,皆以东坡诗词造境。目前,项目已开始修规、征迁和建设。

与此同时,黄冈整合东坡赤壁、遗爱湖、安国寺三大核心景区,一体规划、统一调度。

曾经“高冷”的东坡赤壁变了。灰扑扑的纪念馆商店改建为时尚的东坡文创馆,游客还可以喝咖啡、租宋服。工艺楼改建为交流展示中心,可同时接纳200人研学。今年4月,夜游首度开启。“2023年门票收入同比翻番,今年还在增加。”东坡赤壁管理处副主任李林说。

遗爱湖公园也增添了便民和商业设施,江柳摇村艺术街区新店不断开张。安国寺景区重新修缮并对外开放,全国唯一的东坡典籍陈列馆成为新的打卡地。

(下转第3版)

惊险蝉联男子双人3米板冠军

王宗源摘巴黎奥运湖北第二金

贺电

中国体育代表团:

欣闻我省运动员王宗源在巴黎奥运会跳水项目比赛中,与队友齐心协力、奋力拼搏,获得男子双人3米跳板冠军,蝉联该项目奥运金牌,实现了“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言,彰显了中国跳水“梦之队”的强大实力,体现了湖北体育事业的生生不息、蓬勃向上。在此,谨向中国体育代表团、中国跳水队和王宗源致以热烈祝贺!向国家体育总局对湖北体育事业的关心支持表示诚挚感谢!

祝愿中国体育代表团乘势而上、再创佳绩!希望湖北奥运健儿在后续比赛中敢打敢拼、全力争胜,为中国式现代化湖北实践提供强大精神动力。

中共湖北省委
湖北省人民政府
2024年8月2日



8月2日,冠军中国选手龙道一/王宗源(右)展示金牌。(新华社发)

湖北日报巴黎8月2日讯(记者马明玉)巴黎奥运会男子双人3米跳板决赛8月2日在巴黎水上运动中心进行,上届冠军、湖北名将王宗源搭档龙道一以446.10分夺冠,这也是湖北本届奥运会第二金。

搭档近两年,配对以来收获了包括世锦赛、世界杯和全国冠军赛在内的所有冠军。巴黎奥运会,他们是夺冠呼声最高的组合。

比赛前两轮,王宗源/龙道一以稳定发挥稳居榜首,意大利、英国和墨西哥队分列第二至第四位。随后的两跳,龙道一在巨大压力下入水动作连续出现小瑕疵,中国队被墨西哥

组合反超。“不要多想,不要害怕,坚定信心,跳出自己的应有水平就可以!”在王宗源的鼓励下,龙道一稳定情绪,两人在第五跳和第六跳展现出无可撼动的实力,最后一跳还拿到95.76分的全场最高分。仍有冲金机会的墨西哥组合在最后一跳选择了最高难度系数3.9的动作,完成质量较高,但94.77分没能超越王宗源/

龙道一。

随着墨西哥组合的分数公布,以2.07分的微弱优势夺冠的王宗源激动落泪:“有惊无险,我们拿下了这枚金牌,我也完成第一个艰巨的任务。”蝉联金牌并为中国跳水队摘得第四金后,湖北小伙坦言,肩头的压力卸下了一半。

相关报道>>>第4版

“板凳男孩”方宇翔入选全国“新时代好少年”

湖北日报讯(记者李墨、吴坚、杨冉冉)近日,中共中央宣传部、中央精神文明建设办公室公布2024年全国“新时代好少年”先进事迹发布名单,远安“板凳男孩”方宇翔入选。8月2日,记者第一时间与方宇翔进行了连线。

“得知消息感觉很激动,也很开心。”方宇翔说,作为“新时代好少年”,首先要有自己的追求目标,有志向、有梦想、敢于拼搏,把自己的力量运用到正确的事情上、付诸到想要前进的道路

上,“在任何时候,都要自强自立,即使身处逆境,也要以乐观的人生态度去迎接挑战,不屈服,不放弃,永远热爱生活、热爱生命”。

16岁的方宇翔是宜昌市远安县第一高级中学学生。2岁半时,一场车祸夺走了他的双腿,致他高位截肢,小板凳成为他的代步工具。

去年7月,方宇翔以优异的成绩考入远安一高。尽管失去了双腿,他仍拒绝特殊照顾,坚持与其他同学共同参加新生军训。

黝黑的面庞、坚毅的目光、挺拔的军姿……“板凳男孩”的军训视频,经湖北日报全媒体与远安县融媒体中心联合全网推送后,感动了全国数百万网友。(详见本报2023年8月31日一版报道)

方宇翔的梦想,是成为一名医生。“这样我就能帮助更多的人。”他说,高中分班时,他毫不犹豫选择了物化生方向,希望以后就读生物专业。

“孩子成长到现在,光靠我和他爸

爸的支撑是远远不够的,学校、老师、政府和全社会给予我们这个家庭太多的帮助,给了宇翔太多的温暖。”方宇翔的母亲陈银莲说。

“板凳上的青春同样精彩,希望在全社会的共同呵护下,宇翔能逆风飞翔,飞向更好的未来!”远安一高党委书记王翼说,学校会继续接力,照料好方宇翔的学习和生活。

2021年,方宇翔获评“湖北省新时代好少年”。2022年,他获评“全国优秀少先队员”。